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az ember feje abban a nagy kava- 
rodásban, amit világpolitikának ne 
veznek. Mindennap ujabb és ujabb 

seményt másnapra valósággal el- 
hatolják a reátorlódó ujabb szen- 
zácók. A Habsburg-javak vissza- 
adása, amely európai jelentőségü, 
poiitika, eseménynek látszott, ma 
már szinte elveszitette fontosságát. 
A res auráció gondolatát pedig min 
denesetre jóidőre ismél csak sirba 
fektették. Schuschnigg kanzellár 
sáratlanut közbeesett autószeren- 
csétlensége különben is mélyen ki- 

hat Ausztria külpolitikájára s ott 
egyideig bizonyos szélcsend lesz, 
amig a kanrellár testi és lelki épsé- 
gét ujra tökéletesen visszaszerzi- 

Az abesszin kérdésben is bizonyos 
élcsend anutalkozik.. Olaszország 

fejezte keletafrikai mozgósitás, 
lerv első részletét, Büszkén állapit- 
ja meg. hogy köze: 200 ezer em- 
bere áll készen akcióra. De erre 

egyelőre nem kerül sor. Helyette 
inkább a közelebbről összeülő nép- 
szövelségi lanács munkája elé for- 

dul a figyelem, ahol vatószinüleg 
egyeztető megoldást talátnak Az 
bizonyos, hogy Olaszország ebből 
az „üzletből" nem jön ki rosszul. 
Kapni fog. És pedig jócskán. Mert 
Haile Selassé négusra annyi min- 
denféle nyomást fognak gyakorol- 

ni hogy kény elen lesz valamikép- 
pen beadni a derekát. Anglia, Framn 
ciaország és Olaszország ismét kez- 
denek kissé jobban egyhuron pen- 
dülni, mert Anglia látja, hogy más- 
képpen érdekei nagyobb veszély- 
pen forognak, mint bizonyos en- 
gedékenységekkel. De ujra reátere. 
lődik a figyelem a németek és fran 
ciák között ismét csak létesülni 

akaró közetedésre is Francois 
Monce' berlini francia nagykövet 

ugyanis nem minden célzatosság 
nélkül mondotta éppen julius 14-én 
a franciák nagy nemzeti ünnepén. 
Ogy létre kell jönnie nagv keleti 
omszédunkkal. érted: Németor- 
vággal, a kölcsönös tisztelet és 
megbecsülés viszonyának. Hiába 
szonyodnak a franciák eltőt a vi- 
menető, olyanok ők, mint a kelle- 
mag cégtárshoz kénvszeritett 
dermi társ Akanva, nem akarva tu 
alko l kell vennie, hogy van és 
let azkodnia keli hozzá. A szü- 
enrór. levő görög restauráció, az 
belgi államok uj orien ációi, a 
feleezeret diplomáciai viszony 
ele és még sok más minden 

külpolitika, esemény együttesen já 
jkk jgy hozzá ahhoz, hogy a tá- 
Szédela am olvasó feje valósággal 
i ,i a sok szemnzációtól 
m, nata legyen a talpán, aki el 

a gazodni ebben a nagy zür-za- 

Czerkeszlöseg és kiadóbiuatal amoEn ESTE MEGJELEMŐ tlul, 1935. 1U. évfolyam 

tiul. Calen Esgele Egrölna
nö ee 

mineata szerint nagy zavart idé 

zé a hivatalos lap. 
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csütörtök 

gött áll. A Caikus nem tehet mást, , és a pokol mélységes fenekére ki- 
mint csodálkozik, megdöbben, né- ván minden külpolitikát és diplo- 

ha pedig káromkodik egy nagyol I máciát. 

Feloszlatták az összes 
kormánypárti külön 

csoportokat 
Gogát kezdik cserben hagyni hivei - a jassii fuzió miatt 

varban. Mert csak diplomata ra- 
vaszsággal lehet átérteni azt a sok 
cselszövényt, mi az események mö- 

amelyek szembeforditja velük kü- 
lönben az összes többi pártokat is. 

A H-CSOPORT IS MEG- 
szöntee 

(BUCURESHL) Ineuet belügy- 
miniszter kijelentette, hogy a párt 
vezetőség és a kormányv elhaláro- 
zása szerint ; 

feloszlatják az összes kormány- 

(BUCURESTI) A Goga és Cuza) 
pártjai közötti iasii fuzió a Di- 

MANIU KÜLFÖLDI MUNKA 
PROGRAMMJA 

(BUCURESTI.) Beavatottak ér- 
tesülése szerint 
Maniu Bécsben tanulmányokat 
fog folytaimi a császári levéltár 
ban bizonyos nemzetközi kérdé 

sek megvilágitására 
Maniu Bécsből Prágába megy. a 

zett elő a régi nemzeli agrár- 
párt köreiben. Számos szerveze- 

ti elnök és képviselő kijelentet- 
te, hogy nem akar tagja lenni 
az uj alakulatnak s nem helyes 
lik a párt külpolitikai irányál. 

Valjeanu nemzeti agrárpárt bucu- párti különcsonortokat. Ez az hol Benessel és Hodzsával fog ta- 

restii és ilfovmegyei szervezetél- intézkedés vonatkozik az ifju- lálkozni. Hir szerint Maniunak al- 

mek elnöke lemondott tisztségéről liberálisok ugynevezett H. cso- kalma lesz, már korábban tett 

és azt Goga vette át. portjára is. előkészületek alapján az osztrák 

Valjeanu kijelentette, hogy vég amely állandóan fronlot allkotott 
zetlesnek tartja Gogáék uj néme! Dinu Bratianuék régi lörseport j 
barát külpolitikai orientációját, jával szemben. 

személyiséggel megbeszélést foly- 

FTanciaországban tiz százalékka 
leszállitották az összes állami fizetéseke 

(PÁRIS.) Jelentettük, hogy a tás 7 milliárd francia frank a me- 

fővárosban több angol és francia 

százalékkal leszállitják, 
francia kormány nagyarányu költ kivételt képeznek a tisztvise- gyei és községi költségvetésekben 
ségvetéseszállitásra készül hogy lők, akiknél a fizetés leszállitás pedig 3 milliárd, s igy összesen 10 

annak egyensulyát biztositsa és a 
frank árfolyamát megszilárditsa, A 
kormány ujabb jelentések szerint 

aránylagos,. És pedig 8000 frankig 
3 százalék, 10 ezer franknyi fize- 
tésig 5 százalék, ezen felül 10 szá- 

milliánd frank megtakaritájst fog 
nak jelenteni az uj rendeletek. 
Laval nagyszabásu takarékossá- 

tegnap Laval elnökletével minisz- zalék. gi programja kétségtelenül jelen- 
tertanácsot tartott, amely éjfélkor A házbéreke! 10 százalékkal le- tős mértékben fog hozzájárulni a 

ért véget. Ez i minisztertanács szállitják, fíramk belföldi és küföldi árfolya- 
véglegesen megállapitotta a ma ki kölcsönöket is. mának megszilárdulásához. 

é ugyanigy a mkölcsönöket is. 
bocsátandó dekrétumok szövegét. Leszállitják Az és villaagy, va- Nagy kérdés azonban, hogy a 

A szükségrendeteteket illetőlez a lamint a kenyéc árát is, utób- francia közvélemény miképpen 
kormány kebelében teljes volt az biakat 10 centimessel kilógra- fogadja a fizetés leszállitási ter 
egység. Éjfél után az összes mi- monként veket, különösen pedig a köz- 

niszterek az Elyséebe mentek, hol A Szén ára 5-10 százalékkal csök- tistviselők, mert tudvalevően az 
Lebrun köztársasági elnök elnökle ken előző kormányok közül többet 
te mellett ujabb minisztertanács Az összes, évi 80 ezer írankot éppen a tisztviselő osztályok vég 
vot". Lebrun azután aláirta a dek- sőkig menő ellentállása bukta- 
rétumokat, amelyeket ma tesz köz tott meg. 

Igaz ugyan, hogy Laval a pénz- 
ügyi program megvalósitására szé- 

meghaladó jövedelmekre 50 szá 
zalékos pótadót vetnek ki, 

felemelik az érékpapir adót is. A 
Megbizható értesülések szerint hadiipar osztalékait 25 százalékkal 

az uj rendeletek a következő in- adóztatják meg. leskörü felhatalmazást kért és ka- 

tézkedéseket tartama Az állami költségvetésbe a csök poltt. de az elmélettől a gyakoratig 
Az összes állami ! ket tiz' kentések által elérendő megtakari mindig hosszu és veszélyes az ut 



Külvárosi szerelem 
(CLUJ.Künn a cigánytelepen az 

esti tüzek mellett danolnak. Vége 
nyügös vályogvetésnek a 1óta va- 
rázsa bódi! már csak és az éjszaka, 
a juliusi éjszaka mámora 

Fekelehaju, karcsu cigányleány 
siklik ki a legény karjaiból. Arca 
eltorzul a gunyos mosolytól és aj- 
kai közül elővillannak a hófehér 
fogai. Tovaszökken néhány lépés- 
nyire, csipőre tell kézzel megáll a 
legény előtt, majd a megvetéstől 
visszafojtolt hangon gunyolja. 
- Mihály gyülöllek, te.. 
lak . mindig is utáltalak, 
A legény nevet. Odaugrik, elkap. 

ja a teányt, a karját! hátracsavarja 
Erős szoritása alat, mint a párduc 
vonaglik a leány, csip. harap s kar 
mol, de hiába. 
- Engedj te hitvány, te ronda.. 

te korcs disznó fia! 
A csókban megrándul, 

izmos tesle és 
körmei nyomán vér serken ki a 
legény karjából. 

Vadul harap az ajkába, a lestük 
összefonódik. cseppenként szür- 
csöli a mámorlt és a vér jassan gyön 
gyözik a porba a fiu sebeiből. 

Azután, amikor kiszabalul a vad 
ölelésbő a leány, tüzben égő sze- 
mekkel mered. a legényre, Az szó- 
lal meg először: 
- Szeretsz? 
- Gyülöllek! 
- De miért csókoltál te is ak- 

kor'z 
- Játszottam. 

szani. 
Könnyü vállvonogatással. csu- 

fondáros arcot vágva ott hagyja fa- 
képnét a legényt. Beszalad az egyik 
sátorba, Szinte még onnan is hal- 
la szik csufondáros kacagása. 

Mihály csak áll fehajtott fővel, 
csendben, mintha taglóval sujtot- 
tak volna reá. ; 
Utánamegy a leánynak. Benéz a 

sátorba, ahol az eltüni és amit lát, 
atlól kegyellen kifejezés öltödik az 
arcára, Majd 

a tábortüz fényénél felvillan a 
kés ezüstös pengéje, amelyet ön- 
tudallan mozdulaltal döft belé a 
leány kemény mellébe. 

utál- 

reszket 

szeretek já- 

Másnap a lapokban rövid hir je. 
lenik meg, 

„A helyi renlőrség letartóztatta 
Rostás Mihály vályogvető igány- 
legényt, aki az esti órákban a ci- 
gánykolónián szerelmi bosszuból 
megkéselte Dandeas Pannil, a vaj- 
da leányát. Ugyanis a fiatal legény 
rajtacsipte szerelmét, amint éppen 
megcsalja s emiatti felindulásában 
történi a késelés. Dandeas Panna 
állapota életveszélyess mig Rostás 
rendőrségi kihallgatása alkalmával 
állandóan azt hajtogatja, hogy csak 
„játékból" szurta meg a leány 

Külvárosi tragédia, de hát 
mégis nem mintha csak komédia 
lenne az egész? 

tő. ó) 
................. 

- Az igazságügyminiszer vá- 
rosunkban. A városunkban időző 
Pop Valer igazságügyminiszter ár. 
Micsa táblai elnök, dr. Predovici 
főügyész, dr. Zaharia láblai taná- 
csos és dr, Bireescu főügyész kisé- 
relében ma ellenőrző vizsgálatot 
végzett, az ügyészségen, a járásbi- 
róságon, törvényszéken, láblán és 
a fogházakban. A miniszter minde 
nütt a legteljesebb megelégedését 

(CLUJ) Buecurestii utjáról most , 
érkezett vissza Isac Emi: müvé- 
szeti vezérfelügyelő, akinek egy fő 
városi előkelő cég kiadásában ez- 
időszerint jelenik meg legujabb 
irodalmi munkája. A müvészeti ve 
zérfelügyelő a „Jóestét!!" munka- 
társának bucurestii hivatalos ula- 
zásáról a következő érdekes kije- 
lentéseket tette.: 
- A közoktatásügyi miniszté- 

rium oszlályán időszerü tárgyalá- 
sokat folytattunk a szinházi kon- 
cessziók ügyében. A szinigazgatók 
engedélyeire nézve egyetőre csak 
elvi megállapodásokat hoztunk, de 
a koncessziókkal felruházandó 
szinigazgatók személyéről még 
nem döntéttünk. Ez csak később 
fog megtörténni. az őszi szezon be 
átlta előtt, 
- Magammal hozlam Bucures- 

tiből az uj szinházi lörvény jóvá- 
hagyolt példányát, amelyet az ér- 
dekeltekkel részlelesen ismertetni 
fogunk, Az uj törvény többek kö- 

JÓESTÉT! 
1j szinházi trvény messzem:műen 

gandoskodik a szinszek jogvédelmérűl 

zőtt az eddiginél sokkat szigorub- 

felta 
(LONDON) Félelmetes átütő- 

erejü, 
uj paskagolyót talált fel egy 
angol felalálóó Ez másodper! 
ecenként 700 méterrel mulja fe- 
lül küzdősebességben, az eddig 

ismert leggyorsabb röptü fegy- 
vergolyót 

Egy másik megdöbbentő harci fa- 
lálmány az, amely 

egy speciális szerkezet segitsé- 
gével lehetővé teszi, hogy a har- 

(BECS.) A rendőrség tudomásá- 
ra jutott, hogy 

egy Fisch Izidor nevü 82 éves 
hitközségi tenitó lakásán ny 

1 

éves kisleányokkal yoérjányos 
orgiákat! és sulyos „kicsapongá- 
soka!" végez, A fanitó letar óz- 

taltták, amikor ia belsmerte (el- 
lét. 

(RÓMA.) Egy páduai folgorvos ; 
speciális eljárással ! 

üvegből késziti a műfogaka, 
amelyek sokka; jobbak és tartó- 
sabbak. mint az arany és porcel- 
lán műfogak. Az üveg leljesen ha- 
sonló szinezeü a természetes fo- 
gakhoz, emeilett rendkivüli ellen: 

öttek 

Jvegből Készit műüfogakat 
egy olasz orvos 

ban fog őrködni a jövő szezonban 
koncessziót nyerő szinigazgatók és 
szinészek között a jogviszony pon- 
tos betartása felett. Eszerint szin- 
igazgató a jövőben csak az lehet, 
aki a törvényben előirt követelmé 
nyeken kivül a társutatánál alkal- 
mavzott 

szinészek havi öeszfizetésénének 
10 százalékát a minisztériumban 
előleg-letétbe helyezi. 

Ezzel a rendszabállyal elejét akar- 
juk venni azoknak a sajnálatos 
visszaéléseknek, amelyek a mult- 
ban egyes szintársulatoknál a di- 
rekció és a szinészek között fel- 
merültek s amik főleg az erdélyi 
szinészet műüvészi és gazdasági vi- 
szonyait nemcsak az egzisztenciá- 
jukban veszélyeztetett szinészek, 
hanem a közönség szempontjából 
is kedvezőtlen helyzetet teremtet- 
tek. A szinházak müvészeti és ad- 
minisztrativ vezetését az eddiginél 
intenzivebben fogja ellenőrizni az 
uj színházi törvény. 

Ördögi félelmetességü uj gyilkoló 
fegyvereket találtak fel az ang ol 

álók 
ei repülőgépet vezető pilóta a 
gép kormányának kezelése mel 
lelt négy gépfegyvert és égy 
gyorstüzelő ágyut ágyut hozzon 
egyetlen rándítással müködésbe. 

Az ágyu 300 darab husz millimé- 
teres robbanó golyót szór le, tehát 

percenként egyeljen gjinyomás 
sal 2700 halálihozó acélgolyót 
zuditlhat le a mélybe levegőből. 

A repülőgép ugyanakkor 450 kiló- 
méteres óránkénti sebességgel tud 
haladni, 

Kiskoru lánytanitványaival rendezett 
orgiákat a 82 éves bécsi fanitó 

A mneustadti izr. hitközség, a bot- 
rányos ügy miatl, az aggastyán- 
nak igy igazán nem neveznető la- 
nitót, azonnal megfosztolta állá- 

sától. Három leányt, akik 14 éve- 
sek volak és kisebb társnőiket az 
iskola növendékei közül „elközve 
titették" a javitó in ézetbe küldl 

állóképessége van és nem romlik. 
Azok a páciensek, akiknek már eb- 
ből az uj anyagból készitett a fog- 
orvos müfogat, teljes mértékben 
meg vannak elégedve ezzel az uj 
eljárással és müfogakkal, amely 
valószinüleg rövidesen népszerüvé 

fejezte ki a látottak felett. 
allérokai legezebben istit Cristal 

szoruja volt. 

szereplők. 

Eemtlek Schuschn, hanceilar feleséget" 
(BEÉCS.) Százezres tömegek 
vélele mellett temették el re és 
a tragikus végel ért Schuscha 
kanollár feleségét. A kopors 18g 
kancellár „Feleségemnek felirá 
piros rózsacsokra és a sebeml 
Sehuschnigg gyermek hófehér i 

A szertartást Imni. 
lzer biborosérsek végezte és az. 
kancellár zokogása szakitotta több 
ször félbe. A temetés alatt az 

szes bécsi templomokban zugtak, 
harangok. 
.. 

A lopott holmik értéke. 
sitése közben fogták el 

a tolvajokat 
(GLUJ) Stáj Győörgy, Adám Sán 

dor és Chita János apahidat, cígá. nyok tegnap éjszaka betőrtek Bes ki Márton otlani ker ész magtán. ba, ahonnan 760 lejt, 110 
posztát és nagyobb meantisé/ 

ón 

hagymát citlek el. A községi csam 
őrség éppen akkor fogta ez őe / 
amikor a lopot portékát , sSome. 
seni községben értékesiten, akar. 
ták. Kihallgatásuk után a tolvaj 
cigányokat bekisérték a helyi 
ügyészségre, 

MOZI 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA 
Szerda, csülörtök: A sztambull 

kémnő, Izgalmas kémdráma, Fő. 
Mirna Loy edg 

Brent, Lionel Alwil. 

ROYAL MOZGÓ MUsSOR 

Szerda: I Stan és Bran, mint 
száraz dadák Az é legkacig- 
tatóbb szenzációs bohózala, 
- II. Arany. Főszeleplők ians Al 
bers és Brigitte helm. Előndasok 
kezdete; Stan és Bran 3.20, 6.20 és 
9.30, Arany 4.45, 7.45 és 10.30. 

SZINKÖR MOZGO MUSOR 
Szerdán: A revans! Bulldog 

Drummond detektiv kalandja. Fői 
szereplők: Roland Coloman, War 
ner Öand, Loretta Young. Uj Mi- 
ki Maus é szines Silly Simphonie. 
Jön közkivánatra: Gaál ranciska 
a Csibi-ben. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Két szenzáció egyszerrel 

Tied a dalom. Jan Kiepura. Jenny 
Fugs. - II. Borzalmas éjszaka 4z 
elszabadul! fenevadak között La- 
retta Joung, Gene Raimond. Hely- 
árak 7 és 10 lej. Kezdete 3, 0 és 
9 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Szerdán: A Mont Blank M 

rálya, Főszereptők: Lepp Ris! é' 
Brigitte Hernei. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA 
str. Vai ? Telefon: 171 
Nyári szünet. 

- Meg ócskaplacon Meglopták az ócskapi szám 
Grün Mór, Anton Pann 18. szAm 
alatti óeskaruhakereskedő belelet 
tette a rendőrségen, ogy 
órákbin kilofptálk az 6oskaplacol 
zsebéből 3500 lej értekü duplaia 
jű aranyóráját, A nyomozás Me8 
indul 

kiló ká 

er 



án 

rá- 

gyorsan 
" élik mindig ot'hon vottak és seaki 

(cLUJ.) Professzor 
Marinescu-ucca 08. szám alatt 

22 éve müködött Kapcsák Árpád 
nyugalmazott tüzoltó őrparancs- 

nok házában egy tüz- és baleset 

jelző telefonkészülék. 
Jelenősége pedig az volt a kör- 

nyék lakói számára, hogy ha vala- 

mi bateset esetén, a mentőknek és 
tendőrségnek kellett tefefonálni, 

lehetett Kapcsálkéknál, 

em talált zár: ajtlóra. A telefont 

epdetileg az Önkéntes Tüzoltó 
Egysület szereltette fel és az éjjel- 
nappal teljesen diitalanul álfott ren 
delkezére. A teefontársaságaak 

pedig az évi előfizetési dijat a vá- 
ros fizette. Senkinek sem volt ki- 
fogása a kéülék eken, sem Kap- 
csák Árpád Mátyánk szolgálatkész 
müködése miatt. És- 

A TANITÓ UR „AKCIÓBA" 
LÉP.. 

Gagalescu tanitó, a Marinescult 
ucca legtetejém felállitott Zorilor- 
uciai 8-as zámaa elemi iskola ve- 
zelője, sérelmesnek talália. hogy ez 
a telefon az ucca 

van felállitva és nem az ő lakásán. 
Miér! ne legyen neki telefonja, - 

gondolta magában, - mikor a di- 
jat nem is neki keil kifizetnie, Gon 
dolalát tett követte, 
„Hazafias" felháborodással fel- 
rohant a polgármesteri hivatal- 
ba és az izgalomtól elfuló hangon 
tört ki belőle a felháborodás, 
hogy egy ilyen teleton egy Kap- 
csák Árnád nevü embernél le- 
gyen felállitva. 
A feháborodásnak meg voft az 

eredménye, 
az időközi bizoltság elrendelte, 
hogy ezentul a tüz és balesetjel- 
ző teletonkészülék az eddigi he- 
lyéről eltávolitva. majdnem egy 
kilóméterrel feljebb a város leg- 
szélén legyen felszerelve. 

A Marinescu-ucca fakói felzudul- 
ak és 

nemzetiségre való tekintet nék 
kül annak a véleményüknek 
adlak kifejezés', hogy ezt a 22 
éve leljes közmegelégedésre mü 

ködő segélykérő állomást a leg- 
nagyobb igazságtalauság egy kis 

tanitó magánpassziója miatt, csak 
ugy egyik napról a másikra lesze 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, vitiany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajtestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
elul, Reg.Ferdin and 33. 

lán-ház, - Va shid mellett 

központjában 

kifogáslalanul 

De jellemző 

JÓESTÉT! 

Szei élyi ambiciók érvényesülése 
a város végére helyezlék ki a 22 éve 

müködő Marinescu-uccai 
köüöztelefoni 

reltetni és a központból kivinni Lakó Jánosné Mariaescu-ucca 70. 
a város szélére, elérhetetlen mesz 
szeségbe. 

IGÉRET ÉS VALÓSÁG 
Gagalescu tanitó azonban meg- 

nyugtatta a lakókat, hogy nála is 
lehet telefonálni akármikor, csak 
jöjjenek nyugodtan... 
Az ucca lakói közben megbizták 
Ludwig füszerüzlet-tulajdonost, 
hogy inferveniáljon a polgármes 
leri hivatalnál ebben az ügyben, 
ahol julius 3-án meg is igértek 
mindent és azt mondották, hogy 

vizgáló bizottságot fognak kikül 
deni a helyszinre. Másnap mégis 

leszerelték a leleionkészüléket 
és egy nappal később Gagafescu 
tanitó ur már vigan telefonálgatott. 
És azóla sem történt semmi e 
sulyos sérelem orvoslására. 

ugyanakkor a tanitó 
igéretének megtartására az azóta 
történt „kis eset": 

szám alatti szegényasszony gyere- 
kén sulyos operációt végeztek és az 
anya felment Gagalescu lakására, 
hogy azonnal hivja haza a férjét. 
Egy óra hosszáig dörömbölt délben 
12 órakor és senki sem ijelentke- 
zett. Vajjon, ha véletlenségből ha- 
talmas tüz ütött volna ki. a lanitó 
ur megfizette vo'na a tulajdonos 
kárát? Értesüléseink szerint most 

a Marinescu-, mint a környék- 

beli uccák lakóinak aláirásával 
kérvényt nyujtottak be a polgár- 
mesteri hivatalhoz a sérelem or- 
voslása céljából. 

Magunk is felhivjuk a városvezető- 
ség figyelmét arra, hogy egy köz- 
érdeket szolgátó telefonkészüléket 
ambiciózus tanmitók magánérdeké- 
ért 22 évi megfelelő muködés után 
mégsem lehetne csak ugy egyik 
napról a másikra leszereltetni. 

Moldován Tibor. 

Lehet kérődznil! 

Renmek szénatermése lesz 
a városnak - mondja 

a főpolgármester 
elégedetten 

(CLUJ.) Amióta időközi rend-/ 
szer fészkelte be magát a városhá-! 
zára, az ujságiró csak közvelve ér- 
tesülhet arról, hogy mit végez a 
bölcs magisztirátus. 
A tanácsüléseket zárt ajtók mö- 
gött tartják és a napirendből 
mindössze annyi kerülhet a köz- 
vélemény elé, amennyit a ta- 
nácsülés befejeztével az ujságiró 
„elkap". 

Ez az interimár-mentálitást hiven 
tükröztető rendszer gondolkodóba 
ejtheti az embert: 

Opera Mozgó 

vajjon mit titkolnak annnyica a 
közvélemény előtt, amikor a vá- 
ros ügye: közügy. 

A tanácsülésekről rendszerint ki- 
adnak egy semmitmondó hivatalos 
jetentést, amiből vajmi keveset tud 
kikurkászni a krónikás a közvéle- 
mény számára. 

megoldás, mint sorra járni az ösz- 
szes ügyosztályokat s wallatás alá 
fogni az ügyosztályvezetőket, mel- 
füknek szegezni a kérdést: 

„Van valami szenzáció?" 

Ujabban polgármesteri rendeletre 

Mártól! 

A sztambuli Kkénmnő! 
Minden idők legizgalmasabb kémtörténete 

Főszereplők: Mirna Loy, Georg Brent, Lionel Atwill 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor 
Helyárak: 40 és 20 Lei 

Jón: STAN és ERAN 

Nagy premier! 

CIUJ C.DECEBAIL 23. 

Nem marad más 

y 

az osztályvezetőknek külön en- 
gedély nélkül nem szabad nyial- 
kozni, ugyhogy a „szenyációhajhá- 
szás" a városházán leegyszerüsiő- 
dött: 

a négy polgármester szól a köz- 
véleményhez 

Tájékoztatnak, min munkálkodik 
a város vezetősége Például: 
Pop Petre alpolgármestert kér- 

deztük: 
- Mi ujság polgármester ur? 
- Nincs semmji különös. Tőlem 

kérnek ujságol? Az urak ugyis 
azt irnak, amit akarnak.. 
Dr. Buzea Octavian alpolgármes 

terhez nagyobb bizalommal men- 
tünk intervjuért - ő ujságiró is 
egyszemélyben s megérti helyze- 
tünket, 
- A „taxa ad valorem" rentekül 
bevált, - mondja - a bevéte- 
lek megfelelnek az előirányzat- 
nak. Más ujság nincs, 
Dr. Anca Cornel alpolgár nesler: 
- Folyó ügyek vannak csak 
Dr. Drágan Nicolae főpolgármes 

tertől vártuk. hogy megmenli a 
helyzetet és kirukkol a nagy szen- 
zációval. 
- Irják meg az urak - mon- 

dotta - remek szénatermése lesz 
az idén a városnak! , 

Olyan büszkén mondota a fpol 
gármester, mintha az interimár bi 
zottság legnagvobb fegyvertényé- 
ről számolt voina be Pedig csak 
isteni ajándékról volt szó... 
A nyilatkozatokbó, a közvéle- 

mény leszürheli a megállapitást: 
mit dolgozik a város érdekében az 
interimár bizottság. 

(gató.) 

Kétszázezer lejt küldött 
az angol király egy 

székelyföldi református 
templom kijavitására 
(TG.-MURES) A Sf Gheorghe 

de pádureni-i református templom 
ban van ellemetve az angol király- 
né nagyanyja, Rédey Claudia gróf- 
nő. Huszonöt évvel ezelőtt, amikor 
az angol királyi párt megkoronáz- 
ták, a község is üdvözlőlevelet kül- 
dött az uralkodónak. A ref. egyház 
előljárósága most azután pénzesle- 
velet kapott Londonból, A levélhez 
mellékelt királyi pecséttel ellátot! 
kisérőlevélben az angol király ud- 
varmestere közli, hogy a királyi 
pár 25 éves jubileuma alkalmával 
megismétli a koronázáskor tolmá- 
csolt jókivánságokért járó köszöne 
tét és kétszáz fontot (kétszázezéer 
fejt) küld a református templom és 
a Rédey-sinbolt kijavi ására. 



F. A. Oliver regénye 

13. 
Helyesen - felelte a cégtárs, 

akkor vegyük sorra melv cégek 
jönnek tulajdonképpen tekinteibe 
a Costa Negrával vató üzlet szem- 
pontjából. Az utóbbi években mi 
és Hooper et Co. csináltuk a nagy 
üzleteket. Barnes vagy Wilson nem 
igen számilanak, bár konkurren- 

ciájuk néha kényelmetten volt ne- 
künk. Tulajdonképpen mi ketten 
uralkodunk odalenn a piac felett. 
Misem közelfekvőbb, mint az. hogy 
Naguiera e'sőbb is a Hooper et Co. 
tájékán járt és mert elulasitották, 
eljött mihozzánk. Az öreg Hooper- 
nak csodálatosan jó orna van, ta- 
lán jobban is volt tájékozva, mint 
mi. Szóval, rosszat sejtett, kitani- 
totta Naguierát és ezze a pióca a 
nyakunkra nőtt. Ezt a nézetemet 
semmiképpen sem tudom bizonyi- 
tani, de most, amikor az egész do- 
log látszólag összeroppant, Hooper 
el Co-t sejtem mögötte. 
Az öreg Harrison hirtelen meg- 

állt, Arckifejezése, melv az imént 
még petyhüdi és tétova volt, egy- 
szerre csak elszántságot mutatott. 
- Amit ön itt mond., Brown, na. 

gyon valószinünek látszik - kiál- 
lotta - ha emögött a becsapás mö 
gött Hooper et Co, rejlik, én is azt 
mondom: utazzál! 
A fiu felpillantott és nyugodtan 

bólintott, mondván: 
- Magam is azt hiszem, atyám. 

De most beszéljünk másról, Mint- 
hogy fel kell tételeznünk, hogy 
Brownnak igaza lehet és mi esze-, 
rint céltudalos ellenféllel ál- 
lunk szemben, helyénvató lenne, 

ha e hosszu ellenségeskedésnek vol 
taképpeni inditó okait velem kö- 
zöinék. 
- A gyülöletetl, mellyel Hooper 

et Co, cégünk ellen vise'tetik az 
apám hogyta örökül - kezdle az 
ügyet Harrison. - Akkor a nagy 
bukások idején, a hatvanas évek 
végén, ők letepertek minket. Való- 
szinü, hogy csak az az érzés, hogy 
megszabaduljon egy vesezede mes 
konkurrenstől, késztette az öreg 
Hooper! arra, hogy lesben üljön, 
kivárván a kellő pillanatot. Tudod, 
a vihar csakhamar elült és az öreg 
Brownnak sikerült rendkivül ő- 
nyös szállitások egy orozatát az 
öreg Hooper orra elől e'kaparin- 
tani. Az utóbbi ugyanis azt hitte, 
hogy mi már kidőltünk és egy pil- 
lanatra meglanyhutt, Az öreg Ben- 
nek se kellett tgbb. Egy félórán be- 
lüt annyira puhitotta a felhatalma. 
zottakat. hogy aláirták szállifási 
szerződéseket, melyekben háborut 
wiselő hatamak kötelezték magu- 
kat, hogy minden kávészükségletü- 
ket tőlünk szerzik be. Ezzel meg 
voltunk mentve és korlátjan hite- 
lünk lett. Amikor Hooper éet Co. 
jöttek az ajánlattal. éppen egy fél- 
órá! késtek. Ezt a fordulatot nem 

bocsátották meg nekünk soha. - 
Amig az üzlet öreg főnökei éltek, 
ki volt zárva minden békés meg- 
egyezés. Később, amikor én és Hoo 
per Sam vettük át az üzletet, béke- 

gyar 

sére csak szükség esetén 

jobbol nyujtottam neki. Sam elfo- 
gadta, mert jobb egymás utjából 
kitérni, mint gyilkos konkurren- 
ciával a piacot tönkretenni. Ekkor 
jött egy leány, a te anyád, György. 
Mind a kelten kérői voltunk. a 
többit egondolhatod, elég öreg 
vagy, hogy az ilyet megértsed. De 
Hooper Sam ujra felkapta a harci 

SPORT 

TÉT! 
bárdot és két évig a jegyzett áron 
alul adot! kávét. Hagytam, hadd 
tegye, Na, végre beleunt, de a piac, 
hála az ő bolond cselekedetének, 
olyan ingadozásoknak volt alávet- 
ve, hogy háromszor annyi idő kel- 
lett. mig ujra szitárd lett 

(Folytatjuk.) 

A Sparta 2:0-ra nyerte 
a Juventus elleni közép- 
európal kupaelődöntőt 

Tizenegyesből esett a csehek második gólja. 
Egy olasz játékost kiállitott s biró. 

VWasárnen Budapesten játszák le az első Ferencváros- 
Auatria kupaslődöntőt 

(PRÁGA) Tegnap délután 35 
ezer főnyi közönség efőtt játszot- 
ták le az első Spárta -Juventus 
középeurópai klhupaelődöntől, me- 
lyet a gyilkos küzdelem után a 
cseh csapat nyert meg 2:0 (1:0) 
arányban és igy a Sparta vasárnap 
két gólos előnnyel utazik Torino- 
ba a revánsmérkőzére. A csehek 
e'ső gólját a 43-ik percben Faczi- 
mek, a másodikat a második fél- 
idő 23-ik percében Monfi gáncsa 

miatt megitélt tizenegyesből Zaji- 
csek lőtte. A tizenegyes körül he- 
ves vita inlutt meg a Juventus já- 
tékosai és a biró között, Monti 
megsértette a birót, mire leküldte 
a pályáról és igy a Juventus a 
mérkőzés hátralevő részét tiz em- 
berre' játszotta le. 
A második kupaelődöntő első 

mérkőzését vasárnap Budapesten 
játszák le a Ferencváros és Aus- 
tria csapatai. 

Julius 24-én és 28-án folytatják 
a tekézők nemzeti bajnokságának 

egyéni küzdelmeit 
A npatrosani Csiky Sándor vezet a bajnokságban 

(CLUJ.) A tekézők nemzeti baj- 
nokságában, mint ismereles, az 
egyéni versenyeket még nem tud- 
ták befejezni. A Moderna-pályát 
azonban már átvette az uj bérlő: 
Breiner és a szövetség az egyéni 
bajnokság folytatását a II. sz. pá- 
lyára julius 21-ik és 28-ik napjai- 

ra tüzte ki, mikor is délelőtt 9-1 
és délután 3-9 órák között a je- 
fentkezők lejátszhatják elmaradt 
versenyeiket. 

Az egyéni bajnokságban egyéb- 
ként jelenleg Csiky Sándor Petro- 
sani vezet 17 pontos kitünő ered- 
ményével; 2. Brasian M. FTC 
Cluj 16 p; 3. Lőrinczi J. P. Flo- 
resti 16 p; 4. Potra Gh. Sorecani 

Aghires 14 p; 6. Barkóczy S. Re- 
mény 14 p; 7. Györgyfalvi S. 
Transilvania 14 p; 8. Ungvári S. 
Transilvania 14 p; 9. Rusu R. 

Vulturul Pelrosani 14 p; 10. Cseke 
Mihály SzE Brasov 14 p; 11. 
Borsos Józset NTK 13 p. 12. Far- 
kas Bé'a Rapid Baraolt 13 p; 13. 

Székely László Meteor Cluj 18 p; 
14. Kapilos J. Jiul 13 p. A többi 
- 20-ig terjedő - hetvezéseket a 
hátralevő mérkőzések fogják el- 
lönteni. 

Mérkőzéseredmények. Ticu Co- 
lonian: Sorecani Miniera-UEC 
196-161 )14 ját) UEC-Sorecani 
Aghires 183-160 (13 ját.) 

Összeállitották a magyar vizinóló- 
csapatot a brüsszeli Klebelsberg- 

kunpamérkőzésekre 
(BUDAPEST.) Beleznav László 

dr. a MUSz vizipólókapitánya hé'- 
főn összeállitotta azt a magyar 
válogatott vizipólócsapatot, amely 
a Brüsszelben lebonyotitandó Kle- 
belsberg-kupamérkőzéseken a ma- 

szineket képviselni fogja. 
Döntése szerint a csapat ugyanaz, 
mint amely vasárnap a németek 
ellen oly kiválóan szerepelt Az 
összeátlitás a következő: Bródi - 
Homonnai, Sárkány - Halassy 
Bozsi, Németh, Brandi. Tartalé- 
kok: Tarits és Molnár. A kapitány 
elgondotása szerint mind az öt 
mérkőzésen ugyanaz a csapa! jált 
szik és a tartalékok szerepelteté- 

kerül 

sor. A válogatolt csapat czen a 
héten az ujpesi uszoda vizében 
végzi tréningjeit, hogy a hideg 

pat tegnap Rajkjavikben 

vizhez hozzászokjon. 
Az utolsó tréning vasárnap dél- 

előtt lesz és défután a válogatot- 
tak elutaznak Budapestről. Hét- 
főn érkeznek Brüsszedbe, ahol 
kedden egykapus tréninget tarta! 
nak, szerdán a svédek ellen ját. 
szanak tréningmérkőzést s csütör- 
tökön lesz első mérkőzésük Bel- 
gium ellen. Hivatalos kisérőként 
Beleznay László dr. utazik el a 
csapattal, azonkivü! a Belga Szö- 
velség meghivására Simkó János 
is kiutazik, aki Brüsszelben vizi- 
pólóbiróként fog szerepelni. 

A németek mindenkit legyőznek. 
A német válogatott labdarugócsa- 

Izland 
válogatottja ellen játszott és azt 
83:1 (1:0) arányban győzte fe, 

döntetlen volt. Az Attila 

senyt rendez és ezért szorgalmasan 

mutató mérkőzést tart, 

Jelentkezni lehet Péter üvegüzet 

sen látnak. Falhivják az érdeklő 

dutlásra 

Mégis a Nemzeti kerüy 
a magyar Nemzeti 

Uigába 
(BUDAPEST.) A Nemzet 

óvta második osztályozó 
zését az Attitával azon a cimen 
hogy a miskolci csapai 4 mec 

napján fel volt függesztve 
MESz az óvást elfogadta és a mér 
kőzést két ponttal és 0:0 gótarány 
nyal a Nemzeti javára igazolta " 
áltat az Afttila kiesett a ligából 
mert az első osztályozómérkőé, 

zést jelentett be és okmányokka] 
akarja bizonyitani. hogy tartozá. 
sára, melyért az MLSz felfüggesz 
tette, haladékot kapott a Kis 
pesttől 

i meg 
mérkő. 

A KMSC szeplember 7-én Cluj- 
Bucuresti városközi birkozóver- 

készül a nagy összecsapásra, Mod 
szombaton, f. hó 20-án. este ponlo. 
sam 9 órai kezdettel az Épitőmun/ 
kás Otthonban (V8ii-ucca 7. sz] 

amelen 
részt fog venni az oradeai orszá- 
gos versenyeken dijazást nyert há. 
rom birkozó valamint a bucuresti 
versenyek hármas győzfese is. Tár 
gyalások folynak, hogy az oradeai 
Törekvés és a satumareci Olimpia 
2-2 birkozója is összemérie erejél 
és ügyességét a helyi munkásbir. 
kozókkat. Ilyenformán a szombati 
bemutató mérkőzés izgalmasnak 
igérkezik. Belépti dij nincen, de 
önkéntes adományokat szivesen fo 
gal a egyesület, hogy ezzel is fe- 
dezhesse a szőnyegek átjavilási 
költségeit. ; 

TURIsSZTIK 
(0 Fürdő-kirándulók figyelmébe. 

A Gyopár turista csoport julius hó 
21-én, vagyis szombat esti indu- 
lással autós turát rendez Sovala 
fürdőre, ahol a hires Medve-tóban 
fognak fürdeni. Turavezető Györ- 
ke Márton. Egy csoport pedig Tur- 
dára a Bánya fürdőbe megy Kru- 
sinczky Károly vezetésével. Jetent- 
kezni legkésőbb péntek estig kell 
a Szabó virágüzlelben, Piata Unirii 
és Patria fodrászatban, vott Mino- 
ritilor uccában, Vendégeket szive- 
sen látunk. 

() A Kolping Legénylet társas 
aulókirándulási rendez Kérő fürdő 
re. Indutlás vasárnap reggel 7 óra 
kor a P. Unirii-i templom elől, 
Rézvételi dij személyenként 55 fel. 

ben. Sajgó Istvánnál péntek este ő 
óráig. , 

0 Kirándulás. Az EKE turista 
szakosztálya f. hó 21-én, vasárna 
autós kirándulát rendez az Ora 
dea meltetti Padurea Neagra (Fe 
kete-erdőhöz) alz oradeai Kolpinő 
sportegylet forrás felavató ünni 
ségére (savanyuviz forrásnál) , 
dulás vasárnap regget 5 órakor. mg 
lentkezni lehet péntek este 8 Ór41 
az EKE irodájában, ahol részle 
sebb felvilágosítássai szolgálnak ' 
érdekődlőknek. Vendégeket szi 

dök figyelmét az mugásztus 4é' 
megtartandó Dregan vőlgyi kii- 

Székelyföldi kirándul 
sunkra (aug, 10-18) résdetes e 
program kapható az irodában. 
lentkezés augusztus 1 ig. !



rv. évfolyar 

A borbély és fodrászipar kontárjainak 
megrendszabályozásál sürgeti 

az országos szövelség 
(TG.-MURES.) Az Erdélvi és Bá- 

náti Borbély- és Fodrászmesterek 
Szövetségének a székelv főváros- 
ban székető ötös igazgatósági ta- 
nácsa a napokban Pecha Károly 
igazgatósári elnök vezetésével rend 
kivüli ülést tartott, amelven 

a borbély és fodrászipart egye- 
temesen érintő és messze kihaló 
tontosságn határozatot hoztak. 
Különösen a kontáriparosok meg 

rendszabályozását sürgelték, 
mint akik müködésükkel a bor- 
bély és fodrász-szakmát egész 
egzisztenciájában vusziulásal te- 
ny egetik. 

Az igazgatótanácsi ülés lefolvásá- 
ról, illetve az ott hozolt határoza- 
tőeról az alábbiakban számolunk 
De 

Az sgyik feszólaló 

az elszaporodott és jogosultság 
nélkül dolgozó, valamint női fod 
rászipar! is folytató borbélymes- 
terek a tulajdonképpeni sirásói a 
férii fodrászatnak. 

megállapi- 

Ezért hanyatlik katasztrófálisan az 
anyaipart folytató borbélymesterek 
megélhetésének a fehetősége és 
megrenditve a munkások megélt 
hetésének a lehetőségét is, ami vi- 
szont maga után vonja a dugott 
munkákat. 

Az igazgatóság 

nem kivánja határozatait rész- 
letesen nyilvánosságra hozni 
mindaddig, amig azokat előbb 
egy helyi taggyülés elé nem ter- 
jeszt és átiratilag csatlakozásra 
nem hivja fel a 92 város és hely- 
ségben levő tuagozatokat. Leg- 
sürgősebb teendői közé sorolta a 
borbély és női fodrász-engedé- 
lyek revizióját, vagyis törvényes 
eszközökkel tenni lehetővé a 
borbély iparnak uiraéledésél, 

Kiszivárgott hirek szerint külö- 
nős figyelmet érdemel az. hogy 

a párhetes tanfolyamok által tu- 
cat-kiképzésben részesült női fod 
rásznőkkel és manikürnőkkel 
szemben a legszigorubb rendsza- 
bályok életbeléptetését kérték. 
Kérték továbbá a munkaügyi mi 
nisztériumtól a konlár-törvény 
alkalmazását ugy a női, mint a 

térti fodrász-munkások ellen, 
akik „dugott módon" folylatnak 
monkát a meslerek érzékeny 

megkárositlására. 

Egyidejüleg felhivja a nagykö- 
Zönségnek a figyelmét arra, hogy 

utasitsák el az ilyen alkalmi vál- 
lalkozókat és csak akkor vegyék 
igénybe ugy a női. mint e fértfi 
fodrászatban a munkájukat, ha a 
munkaadó által kiállitott és le- 

Mirdessemn 

a a ljonsrETbent 

zeti. 

JÓESTÉT! 

pecsételt igazolvánnyal rendel- 
keznek 

A megtörtént feljelentésekből a bi- 
rósági lárgyalások alkalmávat az- 
után kellemetlenüt érintő név meg- 
hurcoltatások kerülhetnek ki. 

Az igazgatóság ötös tanácsának 
reformlenvei folytán a berbély ipar 
nak nyert ügye lenne akkor is, ha 
meginditott akciójának csak egy 
harmadrésze is sikerülne. 

Szin kör-mozdaó 
................ 

MA! Szenzáció, zgalom ! 

A REVÁNS! 
Bulldog Drummond delektiv kalandja 

Fősz.: Ronald Colnmian, Warner Oland, Loretta Young 
Micky és sity Simphonie 

Miért nem fizetik a hadi- 
rokkantak, hadiárvák 

és hadiözvegyek 
illetményeit? 

(CLUJ.) Ma a hadirokkantak, 
hadiárvák és hadiözvegyek nevé- 
ben öbben a szerkesztőségünkhöz 
fordultak azzal a kéréssel. hogy le- 
gyük szóvá, mi az oka annak hogy 

járandóságaikat egyáltalán nem fi- 

Eren: Aaz évben ezek a szegény, 
nyomoruságos helyzetben élni 
kényszerülő kategóriák csupán 
egyetlen izben kaptak illetményt, 

A január-mácius hónapokra járó 

járandóságukat május hónap fo- 
lyamán kapták kézhez, nig 

az április-junius negyedévre 
szóló illetményeiket, bár a ne- 
gyedév régen lejárt és köny- ! 

vecskéik számfejtve vannak, - 
mindezideig nem fizetlék ne- 
kik ki. 
Az érdekeltek sulyosan nehezmé 

nyezik azt, hogy 

éppen ezt sok gonddal, bajjul 
vergődő lársadalmi kategóriát 

részesitik ilyen mostoha elbánás- 
ban az illetlékesek. 

Lapunk utján az! kérik tehát, hogy 
a pénzügyigazgatóság, illetve a fe- 
lelős tényezők sürgősen tegyék meg 
az intézkedéseket, hogy a második 
negyedévre járó szükös járandósá- 
gaik minél gyorsabban folvósitást 
nyerjenek. 

Rekordtermést igér 
az idei buza 

((CLUJ.) Tegnapi számunkban 
már megemlitettük, hogy 

Clujmegyében a tavalyihoz vi- 
szonyitva fellünően jó buzaler- 
més várható, 

Ma azután az ország különböző vi- 
dékeiről is részletes információt 
akptunk az idei buzatermésre vo- 
natkozólag. Eszerint Timis-Toron. 
tál, Caras és Arad megvében váva- 
kozáson aluli a buzatermés ered- 
ménye. 
Brasov és Tarnava megyék fog- 
ják az ország legjobb. igy is 
mondhatni, rekord termését szol 
gáltatni, ezenkivül Satmar; Bi- 
hor és Salaj megyék termése igér 
kezik jónak, 

A Mezőség és Somes megye helyen 
ként nagyon jó, Alba megyében 
évek óta nem volt az ideihez ha- 

sonlóan kedvező az aralás gyü- 
mölcse. Olteniában ugy a hegyvidé- 
ken, mint a mezőségen fekvő me- 
gyékben a buzaszemek könyüek s 
aprók, ugy, hogy a termés hektá- 
ronként nem fogja meghaladni a 
8-900 kilót. Gorj és Mehedint me- 
gyében valamivel jobb a helyzet. 
Munteniában az eddigi jelek sze- 
rint közepesen jó a lermés, Arges 
megyében, Olt, Teleorman, Braila 
és R.-Sarat megyék egves részei- 
ben; Muntenia többi vidékein a 
helyzet jó, 

Ilifovban és lalomitában nedig 
egyenesen kitünő, 

Dobrodgeaban a buza a közepes- 
nél jobb termést hozott. kivéve 
Constanta megye északi részét és 
Tulcea megyét, ahol a szárazság 
nagy károkat okozott az almásnö- 

Kiadó lakások az Egyhézközssg házaiban 
1. Str. luliu Maniu 2. sz. I. emeletén az Ötvös-féle 5 szobás nov. 1-től; 

özv. Babos Dánielné-féle 5 szobás aug. 1-től; 
2 „Oct. Goga 3. . Kádár féle 5 szobás augusztus 1-től; 
. " " 

4, , . „Ardevan-féle 4 szobás azonnal: 
5., 11. „Denitlee-féle 4 szobás növember 1-től: 
6.. sulutiu ő. sz. 2 szoba, konyha augusztusra; 
7.. 8. , 1 szoba, konyha augusztusra; 
s., Floritot 11. sz. 2 szoba, konyha juliusra; 

9. Marechal Foch 80. sz. 3 szoba, konyha augusztusra. 

Értekezhetmni: Piafa Unirei 14, a Gazdasági Hivatalban 

kilós fesz hektáronként 

vényekben. Vaslui, Falciu, Tutova 
Tecuci és Covurlui megyékben a 
nagy szárazság következtében kö- 
zepesen aluli, Moldova többi részei 
ben pedig 8-900 kilós a buza hek 
táronkéntii hozama. Basarabiaban 
Hotin; Soroca; Balli megyékben 
8-900 kilós, Orhei és Lapusna me 
gyék buzatermése pedig 6-6530 

Besarabia 
déli rézében hataloias károkat oko 
zott a szárazság. 

Mennyiségileg az idei buzatermés 
mintegy 280-300000 vagonra 
tehető. 

It irjuk meg, hogy egy svájci 
csoport 1000 vagon uj buzát vásá- 

rolt Romániától kompenzációs ala- 
pon 12 svájci frankért mázsánként. 

A slágerszerző 
(CLUJ.) Eredeti Pál zeneszerző. 

Nagyon tehetséges ifju. A zeneszer- 
zés nem olyan könnyü dolog. Az 
embernek jó kombináló és régiség- 
kutató érzékkel kell rendelkeznie, 
hogy ugynevezett modern slágar- 
„szerző" legyen. Szerezni innen, 
szerezni onnan', habár könnyünek 
tetszik, de azért fárad ságos mun- 
ka, Mert nem elég, hogy a „Kiü öm 
a szemedet, mert szeretlek" ciímüű 
nagysikerü tangóslágeri összekom- 
binátom a „Remeg a ruzs rajtlam, 
min! a füzfalevél" cimü angol val- 
cerrel. Ehhez a kombinálásnoz 
ugy kell érteni, mint a bármixer- 
nek a coctail keveréséhez. 

A „Nem loptam én életemben, 
csak egy slágert keservemben" jeli 
gét csakis feltétlenül eredeti és te- 
helséges zeneszerzők névijegyére 
szabad rányomatni. 

Mert hogy is születik meg egy 
sláger? Hát bizony ez elég viszon- 
tagságos és bonyolult probléma. 
Ugyanis, mindenekelőtt az illető 
titánnak egy egész kottaraktárral 
kell rendelkeznie. Ez arra szolgál, 
hogy a szerző „A hangok eredete" 
cimü 16 kötetes munkáját befejez- 
hesse. Miután ez megtörténik, jön 
az ugynevezett kip-kip-kopogás. Ez 
pedig egy jobb sorsra érdemes zon 
gora fájdalmában clsápadt billen- 
tyüin megy végbe. Azután egy ih- 
lettől teli holdvilágos esle végre ki- 
pattan a jövő nagy igéretéből ko- 
runk legnagyobb zenei „kompozi- 
ciója", A csodásan zengő uj sláger 
eime a szerző gyengéd és finom 
lelkének élő tükre: „A hideg ráz 
te utánad. agyamra ment a bubá- 
natl" - tangó - szerzette innen- 
onnan Eredeli Pál. 

A világrengető alkotás megszü- 
lelése ulán Eredeti Pál elkezdi ter- 
jeszteni slágerét, Mindenekelőtt jó 
begyakorolja a zongorán. Ez a gya 
korlás kezdődik reggel 6 órakor és 
tart este 10 óráig, kisebb szüne- 
tekkel. Eredmény: az összes fakók 
felmbndanak. Nem azért. mintha 
rosszul esnék nekik a sláger meló- 
diája, hanem, mint önzetlen em- 
berek, nem akarják azt a meghitt 
fégkört - amit a sláger melódiája 
létrehoz - profán jelenlétükkel 
megszentségteleniteni. Miulán a 
gyakorlás fezajlott, az összes isme- 
rősöknek eléneklik a slágert s az- 
után az ifju titán elküldi tangóját 
a kiadóhoz. 

Két hónap melva megjön a vá- 
lasz: „Kiadták - ax utját" 



ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER OÓRÁS. ÉKSZERÉSZ REG 
FEFRDNAND 112 (t ia38) 

Családi ház; Állandó 600, Arten- 
tis, Adalberta; Anakreon; Biztos 
garancia. Biztos megélhetés; Biz 
tos megélhetés 100 ezer. Dohány. 
tőzsde, Gyermektelen; Gyakornok; 
Gépszijj; Gyerekkocsi; 6000; Ju- 
lius 15, Jó pajtás, Ismeretség; 
Kályha; Közvetitő kizárva; Készt 
pénz; Lehet nő is; Magas kereset; 
Mosóda; Nyugdijas; Nyugdijas 52. 
Nyugodt egzisztencia, Nagyváros; 
Pontos fizető; Szolid; Szabóvarró- 
gép; Szimpatia; Urania jeligékre 
levelek vannak a kialóban. 
KIVÁNSÁGA szerint 

adom, megnősitem azt, ki 
férjhez 
biztos 

fedezetre 1500 lejt kölcsön ad. 

nSürgős" jeligére (5285) 
AGNETA közkedvelt jósnő fo- 

gad Calea Fegele Ferdinand 129. 
(5296) 

ADAS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL ti. (f 1782 
ELADÓ 3 szoba; veranda; szute- 

rines ház biedermaver szalongar- 
nitura; nagy nápolyi recamieite- 
ritő, Sir. Tebei 14. Grigorescu-ne- 
gyed (5225) 

2000 TOJÁSOS keltetőgép eladó. 
Motilor 5. Asztalosnak tanuló fel- 
vétetik. (5226) 

ASZTALOS szerszámok olcsón 
eladók. Str. Gh Tamas 37 Palák. 

(5113) 
HAZASTELEK eladó a Grigo- 

rescu negyedbe, Sir. Fantanelei 79 

(5179) 

30 Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vaálalatnál 

Strada Dubalarvilor 13., 
a főnostával szemben levő ucca. 

EGY jókarban levő mély gyerek- 
kocsi megvételre keresek. Cimeket 
„lókarban" jeligére., (5280) 

FIGYELEM! 400-800 Iiterig 
vaslag bádoghordói, ócska fedél- 
pléhel veszek, jégszekrényeket el- 
adok és 20 lej egy vizesveder, Zei- 
ter bádogosnál, Ócskapiac elején. 

(5281) 
ELADÓ gyerekkocsi 250 lej. 

Aventuriosasa 32. (5289) 

HAMUSALAKOT töltésre. kerté 

szetre alkalmast ingyen kaphat az 
Erzsébe: fürdőben, (5298) 

AJTÓ, ablakok eladók. Ugyan- 
ot! jégszekrény olcsón eladó, Özv. 
Barabásné, Carpatilor 25. (5074) 

HÁZ szoba konyha mellékhelyi 
ségekből. invezetékkel további 
építkezére telekkel olcsón eladó. 
Értekemi Zoványinal. Regele 
Ferdinsnd 4, (5295) 

SÜRGŐSEN ELADÓ alköltözés 
miatt egy hálószoba berendezés 
bármily elfogadható árban. Str. 
Gelu 36. (5297) 
TEHENÉSZET egészséges állo- 

mánnyal, napi 160 liter tej hoza- 
tallal, bevezetett vevőkörrel, kihor 
dókocsival kannmával olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (5292) 
ELADÓ egy kétajtós polituro- 

zott ruha és fehérnemü szekrény. 
Regina Maria 43. I. eme, 4. ajtó. 

(5279) 

LEGDRÁGÁBBAN veszek, legol- 
csóbban eladok mindenféle buto- 
rokat. P Mihai Viteazu 33. (5288) 
ELADÓ üzleti pult és állvány, 

különféle jó butorok jó állapotban 
Ser. Octavlan Goga 11. I. em., 4. 

(5271) 
PONTOS Velceri motor hajtásra 

felszerelve olcsón eladó Cim a 
kiadóban, (5276) 
FŐZŐ kemence 2 sütővel jó ál- 

lapotban eladó. Calea Regele Fer- 
dinand 69-a. (5262) 

BETÖNKEVERŐGÉPET beonzin 
motorral, jó állapooban keresek 
megvételre. Bohatiel mérnök. Ciuj, 
Piata Sion 4. (5278) 
ELADÓ sürgősen minden elfo- 

gadható ánon egy 

egy külön szoba konyha, mely lak 
ható, viz, villany és nagvy gyü- 
mölcsöskerttel, Str. Fluturilor 43. 
(Kövespad., 5261) 

HÁZI ZSIR ujból kapható P. M- 
Viteazug 26. vendégiő Pikónál, 

ugyanott egy régi Steiner hegedü 
és bicikli eladó. (5253) 

ELADÓ uj kombinált szekrény, 
megtekinthető furnir raktár Pia- 
ta Carolina 5. (5247) 
ELADÓK uj vászonöltöny. öbb 

más öltöny, felöltő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Bob 7. (f 1884) 

ELADÓ Fantanelei 67 számu 
villa forma ház 3 szoba konyha 
vümölcsös kerttel nagyon olcsón. 

Értekezni Bob 7 alatt. (f 1835) 

ELADÓ 6. Enescu 16. sz. sarok- 
ház, a befektetett pénz 8 százaléka 
jövedelmez, két uccára van a ház. 
Értekezni ugyanott. (f 1886) 
ELADÓ cséplő nyolcszázas ben- 

zinmotorral, üzemképesen, sürgő- 
sen. Érdeklődni: PANTOFARIA C. 
Victoriei 24. (5110) 

SÜRGÖSEN eladó 180.000 lejért 
Békásban nagy gyümölcsöskert. 
Str. Bratianu 37. (5198) 

UJ vagy alig használt egyes gu- 
mi vagy vaskerekü fedeles kocsit 
keresek megvételre, esetleg lóval 
és szerszámmal. Weisz-telep. Tel. 
3-60. ( 1889) 

KEMÉNYFA háló elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Fluturilor 11 

(5284) 

MEGVÉTELRE keresek 3-4 iak 
részből álló házat. lehetőleg a Ca- 
lea Victoriei környékén 500 ezer 
lejig készpénzzel. Ügynökölt nem 
dijazok. Cim: Karl. Calea Victo- 
riei 55. (5283) 

MODERN dió háló eladó Str. 
Amurg 9. (5303) 

GYEREKKOCSIT. mélvet ve- 
szek sürgősen, Cozma, Saguna 16. 
Szabó üzlet. (5306) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 

félbemarad!i ! 
épület 4 szoba konyha pince és 1 

IV. évfolyam 

LALLAST KAPHAT] 
EGYSZERÜ háztartáshoz bejáró 

nőt keresek azonnaira. Oasanu-ut 
108., üzlet, (5233) 

EGY jó családból vakó ügyes fiu 
pékinasnak felvétetik. Cim: Civa- 
riu 24. (f 1888) 
HERZSASZÖNYEG szövéshez 

munkásnőket felveszek, Cim a ki- 
adóban. (5272) 

INTELLIGENS románul is tu- 
dó kiszolgáló kisasszonyt. jobb 
családból való tanulót felvesz Sol 
tész cukrászda, Calea Victoriei 4. 

(5294) 
JÓMUNKÁS borbélysegéd felvé 

telik azonnal. Diciuc Andrei. Ba- 
ba Novac 8. (5231) 
BEJÁRONŐ felvétetik. Dubala. 

rilor 7. Dávidovics. (5286) 

FELSŐRÉSZ készitőt keresek, 
Patria, Reg. Ferd. 131. (5293) 

MANIKÜRÖSNŐT felveszek, On 
doláló előnyben. Cim a kiadóban. 

(5391) 
PERFEKT vizvezeték és villany 

szerelőt keres a Technolu cég 
azonnalra. M. Viteazul 40. (5302) 

KERESEK kifutófiut azonnali 

MOZAIK és gobelinfes éshez ér- 
tő lányokat felveszünk. Jelentkez- 
ni déután 4-5 között. Arta S. A. 

Str. Berthelot 28. (5230) 

FELVESZEK nőt. ki szépen és 

gyorsan köl szvettereket. Cim a 
kiadóban. (5310) 

ALLAST KERES 
FEHEÉRNEMÜ fodozást elvégez. 

nél háznál és stopolást napi 25 ej- 
ért. Cim a kiadóban. (5257) 

INTELLIGENS urinő garanciá- 
va keres pénztárnoknői, üzletveze- 
tői, vagy ehhez hasonló állást. Cim 
a kialóban. (5274) 

BORBÉLYSEGÉD alkalmazást 
keres. Regala 5-a. Stefan H (5287) 

EGY 19 éves megbizható fiatal 
ember, ki 75 százalékos kedvez- 
ménnyel utazik a vasuton, hely- 
ben vagy utazásra bármilven állást 
elfogadna. Cimet a kiadóba kérek. 

(5300) 
.................. 

R 

BUTOROZOTT szoba azonnal 
kiadó Str. Elisabea 6. (5259) 

KIADÓ villában napokra is szé- 
pen butorozott különbejáratu szo- 

ba elsőrendü teljes ellátással jutá- 
nyos áron. Cim a kiadóban (5288) 

KIADÓ augusztus elsejére egy 
szoba konyha é egy szoba. ezem- 
kivül háromszobás komfortos la- 
kás. Piata Unirii 12. Házfelügyelő 
nél, (5307) 
KÜLÖNÁLLÓ kertes házban kü 

lönbejáratu csinosan putorozott 

szoba kiadó, Str. Gojdu 3. Érdek- 
lődni Str. Gojdu 1. (f 1881) 
KIADÓK különbejáratu kétszer 

1 szobák hutorral vagy butor nél- 

kül. Avram Jancu 5. házfelügyelő- 
nél. (5235) 

kisebb hirdetés ára 10 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. il órái 
számba szombaton d. e. g, vasárnapl 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betűvel 2 Lel. Leg- 
Lei. Jeligés, vagy cimnél- 

10 óráig lehet feladni 

Külön telken 

2 szoba, konyha, előszoba és cse- 
ledszobából álló lakás augusztus 
1-re olcsón kiadó. 

Strada Closca 2-a 

KIADÓ kétszer egy szoba. kony- 
ha, speiz augusztus 1-re. Gh. Ba- 
ritiu 14. (5277) 
4-5 szobás komfortos lakás bel 

városban esetleg kettőbe osztva 
azonnal kiadó. Saguna 24. (52098) 
SZOBA KONYHÁS manzard a. 

kás kertes villában (Regala 47) 
kiadó. (51341 

s 

KERES augusztus, szeptember 
vagy októberre két- csetleg három 
szobás komfortos lakást, főuccán, 
centrumban, negyedévenkés! fize- 

tő házaspár, áilandó lakó Cim a 
kiadóban. (f 1890) 

.................... 

KÜLÖNFÉLÉK 

KIRÁNDULÁS SOVATARA Mé- 
ra-cég legmodernebb autóbusszá- 
val. Indulás 20-án. szombat cste 9 

órakor, vissza vasárnap este 9. 

Oda-vissza 190 tej. Jelen kezni le. 
het péntek délig. Reg. Ferdinand 
139. Vendéglőben. (5254) 

TÁRSAT KERESEK vegyészeli 
ipari cikkek forgalombahozataálá- 
hoz. Biztos befektetés. Szükséges 
tőke 20.000 lej. Ajánlatokat: „Ve- 

gyész" jeligére e lap kiadójába ké- 
rek, (5231) 
FÉRFI és női ruha szabásvati 

tanfolyam, időtartam 2 hét, na- 
ponta 2 óra. Férfi tanfolvam 600, 
női 300 lej. Jelentkezni Str. Nic. 
Jorga 5., lépcsőház. i5278) 

50 LEJ heti részletre készitek 
férfi és női, valamint gyermek ci- 
pőket Pantofarie Cal. Traian 14. 

(f 1887) 
JUTÁNYOS árban, vagy francia 

német nyelv ellenében román órá- 
kat venne urinő. Jelentkezni Str 
Memorandului 26., jobbra ügyvédi 
iroda, 10-11 között, (5282) 
EGYÉVES KERESKEDELMI 

TANFOLYAMRA ga beiratkozás 
Str. Maisrescu 22. Tájékoztatót 
küld a vezetőség. (f 1839) 
ERZSÉBET-FÜRDÖBEN OL- 

CsÓ NYÁRI ÁRAK. EGÉSZ NAP 
NYITVA. (f 1888) 
ÜNNEPRE, esküvőrő, kürándul 

dásra finom muskotályos bor 20 
lej. Risling 15 lej a termelőnél. Str 
Bob 4. (t 1752) 
ELVESZETT barnafoltu fehér 

kis kuya, Lili névre hallgat. Meg" 
találó jutalom ellenében hozza 
vissza, Cal. Reg Ferdinand 99. I 
em, (5290) 
JUTÁNYOSAN készit műlábat 

támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéte 
ket. orvosi haskölőket sérvkölő 

ket orvosi renleletre Zovábe 
gele Ferdinand 4, udvar 1891) 

/



SJÓESTÉT! 

HREK 
Felelős szerkesztő és , 

MAER ANTÁS 

mény nagy meglepetés, mert 

emztot : a . 
kördergó-gépén, Cui 

ge és kiadóhivatai: ege 
Ferdinand 66. baka 

tekfon: at 

NAPTÁR: Julius 18. Csütörtök. 
Róm. kath. Kamill. h. v. Prot. 

R. Friedrich Gör. kath. Emil. 

Izr. 17. S. Pinkaas. 

A 30 FÉRJ 

- Képzeld Piri, a szabónőrm kö- 
zölle a férjemmel, hogy ha nem 
fizei ki a tariozásaimat; nem ké- 

szit nekem föbb ruhát. 
No, gondolom, hogy a férjed 
Magosan megmondla neki a ma- 
gáét 

Eenkezőleg. 
köszönő levelet. 

DIPLOMATIKUS VÁLASZ 
-Mit szólna hozzá kisasszony, 
ha most megcsőkolnám? 
- Ebben az eselben olyan hely- 
zetbe kerülnék, hogy egyállalán 
nem tudnék beszélni.. 

KARRIER 

Látod ott azt nz embert? Az 
egy közönséges tolvaj velt, mielőtt 

meggazdagodot, 

Irt neki egy 

És mo:, 
kieptomániás.., , 

"WAsZNOs TANÁCS 
kKépzeld szivem, kimostam a 
Bendika fam nadrágját és ugy ász 
szement, hogy nem ludom ráadni. 
Most csináljak? 

Mosd meg a Bandikát is 

Hdőjárásjetentés, A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése 
szerini gyenge légáramlás várható, 
változó felhőzet el, helyenként ?7i- 
vatarokkal, - a hőmérsékletemel- 
kedés még tart. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Folyó hó 10-17. napjáig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éj 
jeli szolgálatot: Fortuna (Unirii 
tér), Hygea (Miai Viteazul tér), 
Meloria (Ferdinand királv ut) 
Sotropa (Stefan cel Mare tér) 
=- Hivatalosan megállapitották 

az áremelkedések mértékét. Bucu- 
fes iből jelentik: A kiküldött mi- 
niszteri bizottság munkája folya- 
málban van- Megál: apitották, hogy 
az eddig megvizsgált szakmáknál 
az áremelkedések nem haladják 
tul az indokott drágulás mére cit. 
A bőriparban 24, kézmüárukban 
0, gyáarmatárukban 22, gyógysze- 

tészeti cikkekben 20. gyapotban 31 
sSzázalékos áremelkedés tapasztal- 
ható október óta. Mivel már akkor 
vo az év elejével szemben mint- 
gy tiz százalékos drágulás az ár- 
emelkedések mértéke valójában fe. 

aladja a harminc százalékot s 
a gyapot még emnél is jelentéke- 
Mlgbben drágult, A belföldön elő- 

telék, Ennek oka a külföldi erede- 
cikkek áremelkelése 10 szá- 

(ORADEA) Hakoab Bécs-Ora- 
dea válogatoit 4:3 (2:1). Az ered- 

az 

oradeai csapatot tarották a mér- 

Haggibor és Unirea 
ggyőzelem a vizipoló- 

bajnokság első 
fordulóján 

(CLUJ.) Tegnap déután játszot 
ták le a kerületi vizipólóbajnok- 
ság első fordulóját a következő 
eredményekkel: 
Haggibbor -Romania 4:0, gől- 

lövők Sándor (2), Halpern és Neu- 
mann. A második félidőt a Roma- 
nia feladta. 
Unirea-KMSC 3:2 (3.:1) Góttö- 

vők Chendi (2) és Fesztinger, il- 
letve Bolfa (2). 
KAC-UEC a40 (1:0). Barátsá- 

gos. góliövők Dózsa (2), Fodor és 
Nagy 

Bódosi tulugrotta 
a mércét Oradean 

(ORAÁDEA.) A városban tartózko 
dó magyar magasugró rekorder 
indult a Kolping atlétikai verse- 
nyén és a magasugrásban 185 =m. 
könnyen ugrott át, Tovább nem 
ugorhatott, mert a helvi viszonyok 
hoz szabott mércél magasabbra 
már nem tudták beálitani 

(BUC URESTI. ) Romáuaia 
egyes nemzetközi leniszbajnoksá- 
sél a cseh Csernőch nyerte, aki 

legnapi döntőben 2:6. 6: 4, 6:4 
. 0 arányban verte a lengye 'Tar- 
lovszkyt. 

-A szahómunkások mulatsága. 
Városunkbaán is „megérik e hó 
20-ig a káposzta" mert a szabók, 
azaz, hogy a „kecskék" a volt Zay- 
zon-kerhelyiségben nagy kerti 
mulatságot rendeznek. Lesz szép- 
ségverseny, táncverseny. könfetti- 
csatla és világposta. „A leányok 
nem fognak pelrezselymet áru.ni, 
mert 250 kecske reggelig ugrál. 
Tehát 20-án a Zavzon-kerbe - 
ott lesz akinek jó a kedve, (x) 

ayersanyagok árának emelke 

kőzés favoritjának. A meccs sorsa 
....... 

férfi 

A bécsi Hakoah legyőzte Oradea 
válogatottját 

a bécsiek nagyobb rutinján dőlt 
e'. Góllövők Donnenfeld (2). Maus 
ner és Schindler, illetve 
Moskó és Barátky. 3000 néző, bi- 
ró Pop. 

0j román magasság í 
repülőrekord 

(BRASOV) Papana főhadnagy, 
az ismert sportember tegnap 11.631 
méterre javitotta az elhunyt Po- 
pescu álta" tartott 10.450 méteres 
román magassági repülőrekordot. 

(TG.-MURES. Az MSE vizipóló- 
csapata tegnap 6:4 (3:3) arányban 
győzött a bucuresti CFR esapata 
ellen. 

A bucurestii CFR vizinőlócsapa- 
ta csütörtökön délután 6 órakor a 
strandfürdőben az Universi atea 
együttesével mérkőzik, 

HA SIET, még klér a mai Ve- 
nus-Romania mérkőzésre, mely- 
nél érdekesebb és izgalmasabb 
nem igen lesz a szezonban. A 
nagy meccs pontosan 6 óérakor 
kezdődik. 

(BUDAPEST) ailett Latenr 
a nemzetkőzi olimpiai bizott- 

kül- 
gr. 
ság elnöke tegnap táviratot 
Nött a magyar főiskolai sportszó- 
vetségnek, hogy Agusztus 9-ikén 
Budapestre érkezik és végignézi a 
főiskolai világbajnokágok küzdel: 
méit. 

Magyar lengyel-oszlrák 
létikai viadalt tartanak 
Budapesten: A magyar csapatban 
elsőizben fog szerepelni miat vá- 
logatott a fiatal esodafuló": Te- 
mesvári 800 m-em. 

at 

- NE FELEJTSE el. hony 
talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. OÖlecsó napi árak. 
- Augusztusban szünetlel a Tü- 

dőbeleg Gondozó intézet. 
beteg Gondozó intézet Viclor Ba- 
bes-ucca 7. szám alatti helyiségé- 
ben anugusztus hónap alatt a rende- 
ések javitás és fertőtlleni és miatt 
ekter 

Juhász, 

vasárnap 

A Tüdő 

selyem-maradék 
vásár- a 

Gallia-nál 
.. 

eruj, sír. Gen. 
Necullea 2. száma 
(RENNER-palota) 

- Vigyázat: fertőzött a tei vá- 
rosunkban, A városi főorvosi hiva 
tal mellett müködő vegyészeti la- 
boralórium megállapításai szerint 
az utóbbi napokban több heyről 
fertőzött tej került városunkba. A 
veszedelem leküzdésére a hivatal 
minden intézkedést azonnal meg- 
telt. Óvatossági intézkedés gya 
nánt pedig azt ajánlja a fogyasz- 
toknak, hogy a vásároit tejet jól 
főzzék fel, mert igy a fertőzés ve- 
szedelme leküzdhető. 
- Befejeződölt Olaszország ke- 

lotatrikai mozgósitási terve. Rómá- 
ból jeleniik: Tegnap jabb két 
hadosztály mozgósitását hirdették 
ki s ezáltal Olaszország befejezte 
a keletafrikai expedició el:készü- 
leteit. A mozgósitolt ezredek száma 
ezzel tizre emelkedett A mozgósi- 
tött csapatok a következőképpen 
oszlanak meg: 65 ezer gyalogos, 50 
ezer feketeinges, 35 ezer gyarmati 
és 45 ezer utépitésre kirendett ka- 
tona, Olaszország tehát több, mint 
180 ezer ember felett rendelkezik 
most Abessziniában. 

.... 

RáDpIó 
CsÜT ÖRTÖK, julius 18. 

Bucurecsi. 18. Sibiceanu zenekar 
19,15: A zene folyta ása. 20.20: 
Szimfónikus táncok lemezeken, - 
21.15: Gounod: Eaus! opéra lemeze 
ken. 

Budapest L 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek, 11.20: A 
szegedi vár 500 léves története, fel- 
olvasás. 11,45: Nyár a költézelben 
felolvasás, 18 05: Cigányzene, 18.30 
Hirek. 14.30: Hanglemezek. 15.40.: 
Hirek. 17,10: Békavilág, mese. - 
17.45: Hirek. 18: Száz könyv sor3- 
zabn Arany László: A délibábok 
hőse c. müve. 18.20: Jazz zene.- 
1920: Egy délamerikai magyar hit 
hirdető, P. Bangha Béla dr. elő- 
adása. 19.56: Operaház zenekara. 
21.15: A rádió külügyi negyedórá- 
ja. 21.30: Érettségi találkozó, wi- 
dám est, 23.830: Hirek. 28.50: Ci- 
gányzene, 24.15: Olasznyelvi elő- 

adás. 1,05: Hirek, 
Budapest II. 19,.15: Ének ongo- 

ra kisére tel, 20: Három hires csi- 
gagyüjtő (Kossuth, Jókai és id. Jó. 
zsef kir, herceg), felolvasás, 20.30: 
Balalajka zenekar. 21.35: Hirek. - 
21.55: Hanglemezek, 

Bécs. 13: Könnyü zene. 15; Né- 
met Mária lemezei. 18.35: Hang- 
versenyek. 21: Magán- és karének 
zenekarral. 24.20: Fuvószene. 24: 
Tánczene, 

Berlin. 21.10: Nagy táncest. 
Varsó 7.50: Lemezek, 18,15: 

Tánczene. 16.30: Szatonzene. 17,15: 
Zongoraszonáta, 17.50: Szalonleme 
zek. 19.45: Müvészlemezek, 20,30: 
Dalok lemezeken. 22: Simfónikus 
zene. 23.10: Könnyü és tánczene. 



JÓESTÉT! IV. évfolyam 

Megismétlődtelk a zsido- 
ellenes zavargások 

Bertlinben 

(BERLIN.) A tegnapi zsidőelle- 
nes tüntetések ujból kiujultak, 
bár csak kisebb mértékben. Több 

helyen a tüntetők a kávéházakba 

behatolva bántalmazták a zsidó 
külsejü vendégeket. A rendőrség 
azonban gyorsan rendet terem ett 
és elejét vette az elfajuló nagyobb 
zavargásoknak 
öttötatvas a 

A baloldali francia 
sajtó támadja a szülk- 

ségrendeleteket 

(PÁRIS.) Amig a jobboldali saj- 
tó általában helyesli az uj pénz- 
ügyi szükségrendeleteket, addig a 
baloldali szociálista és konmmu- 
nista lapok hevesen támadják 
amokal, Azt irják, hogy 

ezek a „nyomorrendeletek" csak 
fokozni fogják a válságot 

és megbénitják a lakosság vásárló 
képességét, 
a ta t ttt tttttt 

HElnapolták a tundai 
hommamistál biin- 
perenek tárgya sát 

(CLUJ.) Mára tüzték ki lárgya. 
lásra a tábla szünei tanácsa elé 

annak a négy kommunistának 
ügyét akiket tavaly május elsején 
Turdán kommunista röpcédulák 

osztogalásánál rajta kaptakk A 
turdai tönvényszék amnak idején 
Rosenfeldet, aki a csoport vezetője 
volt, kétévi börtönre itéltee mig 
Ferenczi János, Némethi János és 
Pataki János nevü társait egyévi 
börönnel sujtotta. A tábla mai tár 
gyalását fonmai okok mlalt hiva- 
talból kitüzendő időpontra halasz- 
tolták. 

zne ........... 

Agyonverte táncközben 
a haragosat 

(CLUJ.) Cupei Vasile Faragoa 
(eluüjmegyei) községbeli gazlálkodó 
tavaly december 31-én a táncban 

egy hatalmás furkósbottal fejbe- 
vágta Horvát Casian nevü vetély- 
társát, aki az ütések következté- 
ben néhány nap mulva kiszenye- 
dett. A törvényszék Cupeci Vasilet 
1 év és 11 hónapi börtönre itélte 
és ma a tábla szüneti tanácsa hely 
benhagyta a törvényszék döntfését. 
Az ilélet jogerős. 

Hiinkárk nem hajlan- 
dók belépni a cseh 

kormányba 

(POZSONY.) Egyes cseh lapok 
azt irták, hogy Hliaka Pá er auto. 
nom pártja októberben belép a 
kormányba. Hlinke lapja, a Slo- 
vak, halározottan megcáfolja ezt a 
hir! és azt irja, hogy a pártot sze- 
retnék csak beléptetni a kormány 
ba, De mindaddig, amig Csehszlo 
vákia nem tanul kellőképpen a 
horvátság mozgalmaiból és a Jei- 
ties.politika hibáiból. addig a 
nemzeti különállóságért küzdő tót 
ság nem foglalhat heyet Csehszlo- 
vákia kormányában 

......... 

- Találtak egy zsebtárcát. A 
Fanului-téren egy férfi zsebtárcát 
találtak személyazonossázi ok- 
mánnyal és egyéb tárgyakkal. Iga- 
zott tulajdonosa a Grapei-ucca 21 
szám alat! átveheti. 

Pauul szerepét. 

lulius 24-én dönt a törvényszék 
azügyvéd és táblabiró egymáselleni 

perében 
(CLUJ.) Megemlékeztünk nár a 

dr. Saragea ügyvéd és gróf Nessel- 
rode oradeai táblabiró közötti per- 
rel, amely amiatt keletkezett, hogy 
az oradeai Estilap cimü napilaptól 
tól a táblabirónak megitélt 100 
ezer lejes kártérités utlán Nessel- 
rode nem volt hajlandó az ügyvéd 
nek a neki járó 22.800 lejt kifi- 
zetni. A táblabiró a járásbirósági 
tárgyaláson azt álllitotta, hogy az 
idevonatkozó kötelenvény neni 

tőle származik, mig az irásszak- 
értő ennek ellenkezőjét igazolta. 
A járásbiróság igy elutasitotta a 
táblabiró kifogásait és az ügyvéd 
követelését megitélte. A felebbezés 

folytán ma a törvényszék elé ke- 
rült az ügy, ahol gróf Nesselrede 
ujból fentartotta, hogvy az idevonat 
kozó kötelezvény hamis. mig dr- 
Saragea ügyvéd dr. Kernbach irás- 
szakértővel bizonyitotta, hogy a 
kötelezvény gr. Nesselrodetól szár 
mazik. A biróság junius 24-ére ha 
lasztotta az itélet kihirdetést A 
táblabiró és az ügyvéd között egy 
hasonló természetü vitás ügy volt 
az Uj Kelettől megitélt kártéritési 
ügyében is, ahol Nesselrode gróf 
hamisitással vádolta meg az ügy- 
védet, de ezt a párt a biró már el 
is veszitette. 

Lángfürdőben pusztult el 
egy ploestii házaspár 

(BUCUESRTI) A ploestii Cera- 

mica gyár közelében van egy kis 
tó, amelyben a környék lakói szok 
tak fürödni. A tó fölött a petróő- 
leumtisztitóból kiáradó gáz, teg- 
nap egy cigarelta meggyujtása ul- 

kalmával kigyulladt. A vizben le- 
vő Stanescua Constantin és felesé- 
ge lángfürdőbe kerültek Nagy ne- 

] 

hezen a partra vergődtek, de a 80 
éves Stanescu égési sebeibe bele- 
halt mig 62 éves felesége agonizál. 

adu 

A bucurestii rendőrkveszter neve 
i belekeveredeit a 25 milliós 

devizacsalásba 

(BUCURESTI) Jelentettük már 

hogy az egyik belga társaságo 25 

millió erejéig megkárositotta egy 

bünzövetkeztel. Ebben a 25 mil- 
Mós devizacsalási ügyben kiadolt 
letartózta ási végzés megállapitja / 
Vasilescn Constantin és Nacht 

Az indokolás sze- 
rint 

l 

a belgák bizva azonban az ál 
litólagos kitünő üösszekötleté- 
sekben, amelyekkel Narht di 
csekedett előttük, egy cste a 
Grand szálloda előtt 10 millió 
lejl adtak át neki egy bőrönd- 

ben Ezt a pénzi! Nacht megosz- 
tolta Vasilescuval és állitása 
szerint Calatorescn bucuresti! 
rendőrkvesztorral és gy Moh- 
ler nevü belga emberrel, 

Ez az álli ása azonban més 
nyert bebizonyitást. 
Utóbb azután még 15 milliól 
kaptak. 

A vizsgálóbinó ma hallgatja ki Ca 
latorescu ezredes rendőrkvesztort. 

Az! hiszik, hogy a két szélhá- 
mos osak be akarja kevernni Ca- 
latorescut! ebbe az ügybe, 

amelyben annak nem is volt ak- 

tiv szerepe. 

nem 

Hathón?pról huszonhárom- 
hónapra emelték fel az após- 

agyikos ferj bü 
GEU1) A tábla szüneti tanácsa 

ma tárgyalta Bucur Gheorghe Bu 

cesd községbeli gazdálkodó bün- 
ügyét, akit haláltokozó sulyos tes- 
tisértéssel vádoltak. A falusi atyafi 
ugyanis ez év január elsején apó- 
sát. akivel régen haragos viszony 

ntetését 

ban volt, ugy elverte, hogy az sé- 
rüléseibe három nap mulva bele- 
halt. A törnvényszék Bucurt hat 
havi elzárásra itélte, amelyet ame 
lyet a tábla 1 évi és 11 havi bör- 

tönre emelt fel. 

Hova tünt a felszarvazott torna 
vivodai fánksütő 30 ezer leje 

(CLUJ.) Alexa loan Tornavivoda 
kerti fánksülőnek jól ment az üz- 

lete, de sok keserüséget okozott 

neki, hogy felesége és Gheorghietff 

Nicolae nevü alkalmazottija nagyon! 

össebaráfkoztak egymással. Az asz 
szony viselkedése miatt napiren- 
den voltlak a házastársak közölt a 
veszekedések s végül is Alexané 
válással fenyegette meg a férjét. 

mire az mind mentőeszközhöz a 
már sokszor jól bevállt asszonye. 

réshez folyamodott. Ebből robban! 
ki a családi ellentétek bünügyi fej 
leménye. Az éjszaka ugyanis az el 
keseredett fánksütő megjelent Sal- 

cuedanu ügyeletes rendőnkapitány 

nál és bejelentele, hogy tegnar 
délután bódéjából rejtélyes módon 

eltünt 30 ezer lej készpénz. Alexa 
annak a gyanujának adot kifeje- 
zést, hogy a teltes Gheorghietf le. 
hetett. aki miután a feleségét el- 

csábitotta, möst amyagilag is fönk 
re akarja tenni A rendő-k: pitány 
a gyanusitott csábitól éri he vel 
te és megkezdte a kihallgatásokat. 
.................".... 

Ujból főldrengés dult 
rormozában 

(TOKIÓ) Tegnap este a For- 
moza szigetén lévő Shintoidu far- 
tlományban heves földrengés pu- 
titott. 34 ember meghalt, 130 meg 

sebesült, 150 ház összeomlott. A 
házak ezrei szenvedtek emellet su 

lyos megrongálódásokat. 
.al ..testtteszözkezézatmes 

- Hialálozás Tamás Sándorné, 
szül. Deésy Anna ny. honv. alezres 
les felesége Budapesten, 1935. ju 
liu hó 14-én ellhunyt. 
- lJelenikezniök kell a kültöl- 

di alattvalóknak. A rendőrkvesz- 
tura poitika ügyosztálya felhivja 
minlazokat a külföldi alattvalókat, 
kik okmányaikat ellenőrzés céljá- 
ból a reviziós bizottság elé terjesz 

tettek, hogy aktáik átvétele végett 
a rendőrkvesztura 33-as számu 
szobájában e hó 20-ig bezőrólag 

feltétlenül jelentkezzenek. 
- A Rezik zenciskola vizsga- 

hangversenye. Gazdag és nivós mü 

sor keretében mutatkoztak be a na 

pokban a Rezik zeneiskola növen- 
dékei a Szt. Ferencrendiek óvári 
kolostorának disztermében A kis 
elemista Turós Margit és Vermesi 
Irénke I. előkészitős ki ünő készült 
ségükről tellek tanubizonyságot. 
Buszlai Ibi II. gyakorlós hegedü, 
Kovács Irén I. előkészitős pedig 
zongorán igazolták be szép hata- 
dásukat. H. Gaál Irén, Kovács Bő- 
zsi és Heirits Lajos I. előkészitősök 
egyaránt igen jól szerepeltek. Re- 
zik Alice III. előkészitős hegedün 
és mint I. akadémista zongorán tün 
tette ki magát. Figyelmetkeltők vol 
tak Grozua Sándornak lendületes 

énekszámai, ugyszintén Natalia 
Trasca II. énekelőkészitős is nagy- 
szerü előhaladást mutatott. Végül 
Mátray Ibi I. akadémista zongora- 

száma tette emlékezetessé a kitünő 
iskota vizsgahangversenyét. A ki- 
sebbségi kulturintézmények között 
egyik legjobb magánzeneiskolájá- 
nak vizsgájánál minden dicséretet 
megérdemlő tanerőit is külön meg 
kell dicsérni. Bányai Jolán nem- 
csak mint kiváló tehe'ségü zong0- 
rahangverseny-müvésznő, de mint 
kitünő zenepedagógus is első he- 
lyen emlitendő meg, Rezik Károly 
igazgatót nem kell külön kieme 
nünk, hisz az ő nagy kvalitásai or- 
szágosan ismeretesek. 

CENZURAT 

Canitol-mozdaó 
mameeeamo asaam 

Ma nremier 1 

BEÖR... DAL... SZERELEM...! 
A legszbb, legbájosabb bécsi operett. 

Müsor előtt FOX világhiradó. 

A cselekménye nagyszerü, zenéje feledhetetlen! 

Főszereblők: Gretl Theimer, Ivan Petrovici 
Nyári helyárak : Lei 20 
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